META®POPA OEPMOTHTAX

MO1) Evag dvOpomoc otéketanr EumoéAvtog mhve oe mayo. Iloww mocdtta Bepuotntog
«avew, eEautiog g aywyns, and o ool Tov o 15 min. Epyaoteite pe fdon 1o poviélo
OV POVETOL GTNV aKOAOVON EIKOVAL.

0C }
30 cm

L

2V GLYKEKPIEVN Tepintwon 1 petddoon Beppdmrag yivetar pe oywyn, péca omd &va
euPadd A =0,1-0,3 = 3-1072 m? ondte Oa ivo:

Aépua Tou TTOdI0OU

k=0,3 Watt/m-K

10 cm

AYXH:

aﬁzk.A.m:>5£:0,3.3.10—2.34‘_0 S_Q:
dt L dt 3-1073 dt

102 W

MO2) (Kane & Sternhem Physics 1988 J. Wiley & Sons) 'Evag pécog avOpwmog mov
nepmatd pe po péor tayvnto petafoiilel evépyeta pe pvbud 280 W v omoia mpémet va
amoPdrrel TpokeéEvoy vo unv avénbet n Beppokpacio Tov. Av 1 olMkn empdvela givan ion
nepimov ion pe 2 M? ko 1 evépysia mapdyetol oe Badog ico pe 3 M kdtw and 1o dépua,
nota Oa pémetl va ivon n dtpopd Beppokpaciog pHetalh g EMPAVELNS TOL OEPUOTOS KOt
TOV E0MTEPIKOL TOV OCOUATOG OOTE va uUnv oavdvel m Oegpuoxpacio tov avOpaomov;
YyoMdote to amotédeopa. Ocwpnote 0Tt 1 Bepkn ay@ydTNTO TOV AVOPOTIVOL dEPLATOC
etvan ion pe 0,2 W/(m-K).

AYXH:

Oewpovtog 0Tl N yeopetpio givor ypoppkn kot 6Tt 1 (nroduevn dwopopd Beppokpaciog
elvar ion pe AT, Ba 1oyvet:

1n-2
DA Eoar =L A =200

280 =>|AT = 21°C
dt L kA dt 0,2:2




[Ipoxertan yio por peydAn owpopd Bepuoxpociog mov umopel vo epeavicotel uoévo
OVYKEKPIUEVES EMOYEC TOV YPOVOL 1 GE OPICUEVEC UOVO TEPLOYEG TOL TAOVNTY. AvVTO
onNUaivel OTL 0 UNYOVIGUOS TNG Oy®YNG OV €lval €V YEVEL ONUOVTIKOG Yol TNV amoBoAn
Oeppomrag amd Tov AvOpwmo.

M Bertioon tov poviéhov Ba Ntav va ypnolpwomombel 1 KOAVOPIKY YeE®UETPia
vrohoyilovtag pe Pdaon to dedopéva TV oktivo TOL TPEMEL vo BE@prGOvUE Yo TO
avOpOTIVO chHLLO.

MO2) (Kane & Sternhem Physics 1988 J. Wiley & Sons) Ot ydikwvol 6OAMVES NG
KEVTPIKNG BEpavoNG G Lol Katotkio £xouv méyog mepimov ico pe 3 mm Kot yio Vo GOARVa
pe unkog 2 m mwov dwoyilel katakdpvEa 10 onitl, T0 TG EUPAOOV EEMTEPIKNG EMPAVELNG
givan mepimov 160 pe 0,12 M2 Av T0 vepd MOV PEEL GTO ECOTEPIKO EVOC TETOLO GOAVOL EXEL
Oepurokpacio mepimov ion pe 80°C, pe moov pvbud mpémer va péel  BeppdmrTa ®oTE M
Bepuokpacio g eEmTepKNG emeavelag Tov coinva va givar ion pe 15°C; Zyoldote to
anotélecpo. Oswpnote OTL 0 cLVTEAESTNG Bepkng ayoyudtntag Tov yoikol eivar 400
W/(m-K).

AYXH:

Oewpovtog 0TI N YewpeTpia gfvorl TEAL Ypoppkn £xovpe Ot

%9 ka2~ 400-0,12- 825122 _ 780,000 W
dt L 31073 dt

H tyn avty eivon e€opeticd peyddn, yeyovog mov onuaivel avtd mov amd v
eumepio pog yvopiCovpe, 0tt dniadn n e&mtepikn Oepuoxpacio dev eivar 15°C aAhd moAd
HEYOADTEPN.

MO2) o) O pécog omovdaotig 6T O1apKeLn TOV HabnuaTog amofaiet Bepudtnta pe puouo
200 W. IIoon Oepuikn evépyelon ovoowpevetor o o aifovoo dSwackoaiiog 140
OTOVONCTMOV 6T ddpkeLln EVOG padnuotog 50 Aentmv;

B) YmoBéote 6TL 1 0AOKANPN M Bepuikn svépysto Tov (o) pépovg petopépeton oto 3200 m?
oV aépa Tov VtapyeL oty aibovoa. H dwn Beppomra tov aépa givan 1020 J/kgxK o n
mokvotnTa Tov sivon 1,20 kg/m3. Av dev vidpyovv Oepuiicéc amdAelsg Kot 0 KAMULOTIGHOC
elvar extdg Aettovpylag, T6co Ba avénbel n Beppokpacio Tov aépa oy aibovcoa péca e
ovtd to 50 Aemtd;

vY) Av oty 100 aiBovca yivetor Olaydvicpo ovti yioo pddnuo, omdte 0 GTOVLONCTNG
aroPdrrel 350 W, toon Ba eivor n avénon g Beppokpaciog oe 50 Aentd oty mepintmon
ouT;



MO3) Av tonoBetncovpe o gma@n 600 VAIKG e ovviedeotég Bepuikng aywydtnrag Ky
Ko K2 ko wéym L1 ko L2 avtiotoiywe vo vtoloyicete 10 cuvtedeotr] OepIKng ay@yudtmrog
K y1a to chotnua.

AYZH: T

H duitoén gaiveton 6to duthavd oynpa 6mov pe T’
&xel onuelwbel n Bepuroxpacio 6To oNUEI0 ETAPNC
TOV OVO VAIKOV.

[No to tuqpa 1 and to vopo yo v aywyn T, T,
™G OepuoTnTOg YOV UE:
6Q T1 - T’ Hl - L1
Poae T L, 1 ki A
L, L,
EVO Y10 TO TUHO 2 avTIoTOTYMG givat:
6Q T’ - Tz H2 " L2
27 dt P L, 27 kA
[TpocOétm avtég Tic S0 oyéoelg KoTd PEAT Kot EX:
Hy Ly Hy-L
T,—-T +T —-T, = +
1 2 kl - A kz - A
Télog yia 10 cVGTNHA TOV TPOKVTTEL 1oYVEL OTL:
6Q I, —T, Hopws (Ll + Lz)
Hopwo = ——=kopus "4~ =T, —T, =
oALKo dt 0ALKo L1 + LZ 1 2 ko/luc()'A

Ot dvo terevtaieg oyéoelg Exovv ioa To TpdOTO PEAN, dpa Kot To devTepa Ba Tpémel
va givor ico oOnAadn:

Hy - Ly n Hy - L, _ HoAucé ' (L1 + Lz)
kl A kz A kolucé A

Oa wpémel va woyvel dpwe 6t Hi = Ha = Howe = H, omdte n mponyoduevn oyéon
TOPVEL TN LOPON:

H Ll L2 H " (Ll + Lz) Ll LZ Ll + L2
A kl kz kolmé A kl kZ kolucé



LllkZ LZ.kl L1+L2 Ll'k2+L2'k1 L1+L2
= = = = =
ky-ky  kyk; Koaucs ky -k, ko puce

Sk ’_(L1+L2)'k1'k2
0Auco Ll.kZ +L2 'k1

MO4) Av tomobeticovpe o€ emapr 600 VAKA pe cuVTEAEOTEG Oepukng aymyotnTog K ko k2
ko wéym L1 kon Lz avtiotolywg vo vtoloyicete ) Bepuoxpacio 6to onpeio EXaQns av oto AKpo
TV 000 VAIKOV emkpatovy Oeppokpacieg 71 kot 72 aviiotoiywg.

MO5) M atcdivn paBdog, pikovg 10 cm, cvykoAreiton pe devtepn ydAkvn papdo pikovg 20 ¢cm
Omw¢ eaivetat oto oynua. H datoun kade
papoov eivar éva teTpdyvo pE TAELPE 2
cm evd to ovotnua eivor  Bepuikd

LOVOLEVO OTNV TOPATAEVPT] ETPAVELL TOV. 100° C

Av 10 €kevbepo GKpo NG  ATGAAVNG

papoov  dwmpeitan  oe  Beppokpacia Ocpuk|
100°C, evd 10 €AedBepo GKpO TNG YEIAKIVNG HoOvVOGM

dwnpeiton  oe  Bgppoxpacia 0°C, va
vroAoyicete T Oeppokpacio 6To oNueEio enaENg TV paPdov Kabmg kol To Oeppikd pedua omd Kabe
pafdo. Atvetat Yo 10 At Keswos = 50,2 W/(M-K), evd yia 10 xahkd Kyaios = 385 W/(m-K).

MO6) Mia EOAvn kaivPa Exet epPadod Paong 3 m x 3,5 m kot Vyog Toiywv ico pe 2,5 m. To
néyoc Tov KABe tolyov eivar 1,8 cm wor m Beppukn ayoypodtto tov EdAov eivar 0,06
Wim-K.

(o) TI6om Bepuavtiky 1oy0, oe Watts, mpénetl va mapdyetl pio Oeppdotpa yio vo, dtatnpeiton 1
Oepurokpacio 19°C péoa oty kaAvPa, 6tav EEm 1 Beppokpacia sivar ion pe 2°C; Ynobéote
OT1 dgv VTAPYEL amdAELD BEpUOTNTOG OO TN GKEMN 1) TO TATMLLOL.

(B) Tloéon Oepupavtikh oyd e&owovopovpe (%) av mpochHécovpe POVOON GTOVG TOiYOVG
nayovg 1,5 cm kot Ogppukng ayoywodmrag 0,01 W/ m-K;

AYXH:

(o) [Tpokepévou 1 Bepuoxpacio 6To ecmTEPIKO TG KOAVPOG va. dtotnpeitarl otovg 19°C, Oa
wpémel 0 puOUOG pe Tov omoio amelevBepdvel evépyela n BepudoTpa va givan i6o¢ pe 10
pLOUd pe tov omoio M BeppdtTnTa pETAPEPETAL OO TO €6MOTEPIKO NG KOAVPAG TPog TO
nepBarirov. Anhadn Ba mpémetl va 1oydeEL OTL:

6E9$pudarpag .
dt =H ATWAELOV



Ouwmg, n anmieia Bepuomtog yivetar amd Tovg TEGOEPIS TOLYOVS TOL 01 dVO EYOLV
euPadd A = 3-2,5 = 7,5 m? o kabévoag, evéd ot dArot dvo £yovv epfadd A’ = 3,5-2,5 = 8,75 m?
0 kobévag. Avtd onuaivel OTL 01 OAKEG ammAelEg OepuoTnTag Ady®m aymyng Oa givar:

T T
HZIC, oo g2 1C

Honwrsiov =2 kA" =

Ty —Te 19— 0

= Honwisiov = 2K+ (4 + A’) :

= Honwarsioy = 2058 W

Avtd onuaiver 6tt n Bepudotpa Ba mpémer va ameievBepover 2058 J oe KAOe
devtepdrento mote M Beppokpacia otnv KaAvPa va dwatnpeital otabepn).

M@O7) Eivaw acpoarég va ayyi&ovpe éva tayi amd to ovpvo (01 = 120° C) pe éva yavt (L1 =
2 mm, ki = 0,04 W/m-grad). Yro0éote yio tqv mokaun o6t L2 = 1,5 mm, ke = 0,2 W/m-grad
eve 02 = 34°C.

MO8) Ta mapdbupa givar n kOpla Ty ondrelag Bepudtrag amd évo omitt Kabmdg amd To
OLKOOOLUKE DAKEG TO YOOA €xEL VOV Otd TOLG VYNAOTEPOVG GUVTEAECTEG OEPUIKNG Oy YILOTNTOC.
[Ipocdopicte T0 pLOUO amdAelng OeproTnTog o€ £val GTiTL KOTA TIG ATOYEVHATIVEG DPEG OTAV OL
Oepurokpacieg g eEMTEPIKNG KL TNG E0MTEPIKNG EMPAveLng Tov TCapuod givor 15°C ko 14°C
OVTIGTOLY™G. OEOPNGTE OTL | GUVOMKY EMPAVELD TmV TCady sivon 28 m? kot To méyog TV
tCopidv 3,8 mm. Alvetar o cuvtedeoTg Bepukng ayoydtntag Tov yvaitov 0,96 W/(m-K).

MO9) ‘Eva «yoyeio» mapodiog armoteleitoan and Styrofoam, £yet cuvoAikd euPadov empavelog
ico pe 0,8 m?, evéd 10 TOC TV TOY®UATOV TOV ivar ico pe 2 cm. Méoa 6to yuysio éxovus
tonofeToEl TAYo, VEPO Kot KATOW avoyLKTIKA Kol 1 Beppokpacio mov emikpatel eivan ion pe
0°C. Av 1 Ogpuokpacio omnv mapario sivor ion pe 30°C, va Bpeite 10 Beppkd pevpa. o
TocOTNTO TAYoL Ba Mdoetl petd amd 3 dpeg; Atveton n Beppukn| ayoyipdtnto tov Styrofoam ion
pe 0,027 W/(m-K) kar n Oeppdtnra téng tov méyov ion pe 3,34-10° J/kg.

MO10) Mo Aerti petadMkn atcdivn midka mhsvpdc 10 cm Ogpuaivetat, Tpokeévoy va
opupniatnOei, otoug 800°C. Av Bewpriicovpe OTL 1| TAAKA GUUTEPLPEPETOL GOV OUVIKO HEAQV
oo Towog eivar o puOPdS e Tov omoio ekméUmEL aKTivoPoiia € OA ToL UKN KOpATOC; Atveton
1 otofepd Stefan-Boltzmann ion pe 5,67-10° W/(m?-K*).

MO11) Yroloyiote T0 PNKOG KOUOTOG TG OKTIVOBOAING GTO 0010 EKTEUTETOL 1] UEYIOTN £VTOOT
v v mepintoon tov HAlov mov €yxel empaveiokn Oeppoxpacio ion pe 6.000 K xor v
nepintoon g I'mg pe Oeppokpacio emeaveiog ion pe 300 K.

AYXH:



Amd tov vopo petatomone tov Wien yvopilovpe 01t 10 PEYIOTO TNG EKMEUTOUEVNG
aKTIVOPOAlNG OVTIOTOLYEL OE KOG KOLLOTOG:

~2,898-1073

max
T

"o tov'HAwo Aouov Exovpe

‘ 2,898-1073 ‘ _
AHlLOU — = AHALOU — 4,83 .10 7 m

max 6.000 max

eva Yo ™ I'm avrictoiymg €yovpue:

rpe __ 2,8981073 rne _ 107
Amax = T = /1max =96,6-10 m

MO12) e évav niektpikd Beppocipova, 6nmg avtd Tov oYNUATOC, TO vepPOd péet pe pubuod 0,5
kg/min ecepyopevo €xovtag Oeppokpacio 18°C, evad Beppaiveton amd po avtictacn oto aKpa
¢ omoiag vrdpyel thon ion pe 120 V, eved dwppéetan omd pevua 15 A. Ymoroyiote
Beppokpacio Tov vepol otny ££060 av 1 €181k OeppotnTa Tov vepod eivan ion pe 4190 J/(kg-K).
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